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        ث يتم تحويل القيود الى معادلات وكالآتي :الثلا لقيودم الرس -1

                                  

(1................... ....)     1232 21 =+ XX 

(2)........................        2521 =+ XX 

(3 )..……………      9035 21 =+ XX 

 
 

صول للحل ولط التقاطع للمعادلات أعلاه ومن خلال رسم المستقيمات لديد نقايتم تح – 2

 : مثل وكما يليالأ

 

 دلة القيد الأول : معا - 
                                               1232 21 =+ XX  

02 عندما =X  61فأن =X  

 ( .6,0) وتكون إحداثياتها  aطلق عليها  لى نقطة نلك نحصل عبذو

 

01عندما  =X  42فأن =X  

 (     40,وتكون إحداثياتها  )aعليها  فنحصل على نقطة نطلق

 

                                            ( 6,0)( و 0,4)نقاط  حدد بالوالذي يوبذلك يتم رسم القيد بصورة المستقيم 
 

 

                                                                عادلة القيد الثاني :م -
                                                   2521 =+ XX 
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02عندما  =X 251 فأن =X 

  ( 25,0)وتكون إحداثياتها   bعلها  قلوبذلك نحصل على نقطة نط

 

01دما نع =X  252فأن =X 

 .      (0,25تكون إحداثياتها )  bوبذلك نحصل على نقطة نطلق عليها 

 
 

 :ث لثالقيد امعادلة ال -

                                       9035 21 =+ XX 

02عندما  =X  181فأن =X  

 (  18,0) وتكون إحداثياتها   cوبذلك نحصل على نقطة نطلق علها 

 

01وعندما  =X  302فأن =X 

 .      (300,ياتها )ثاتكون إحد  cها ة نطلق عليطصل على نقنحك ذلوب
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 . mbc قعرة بالنقاط مالمنطقة الهي  حلول المقبولةإن منطقة ال

 على منطقة هلأثير لا ت يدقحيث أن هذا ال بعين الاعتبار aaقيد ال لم يتم أخذنلاحظ أنه 

 .الحلول المقبولة

 

د منطقة الحلول يحدلت ئي تم رسمهما وذلكوالآن يتم تحديد نقطة تقاطع المستقيمين اللا

ب ما هو مطلوب من القيود وهي المنطقة التي تحقق جميع القيود في آن حسو الممكنة

ة  ما عدا لوممع نقاطع الميجناء القيد الأول وكما مبين بالشكل أعلاه وبما أن واحد باستث

طع القيدين الثاني من تقا الناتجة) cخراجها من إحداثيات نقطة التقاطع فيتم است mالنقطة 

ونطرح  5( بـ 2ة )( آنيا وذلك بضرب المعادل3( و)2إذ نقوم بحل المعادلتين ) (والثالث

 ( وكما يلي :  3معادلة )منها ال

 

                                            

                                    (2..).................           12555 21 =+ XX   
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                              (3.)........... ........         9035 21 −=−− XX 

 ــــــــــــــــــــ ــــــ                                                          
                                                            352 2 =X   

                                                                    5.172 =X 

1 تين أعلاه نحصل على:لفي احدى المعاد 2Xقيمة  تعويضوب 7.5X = 

                                                                 
  

21 340 XXMiniZ += 
2X 1X النقطة 

1000 0 25 b 

352.5 17.5 7.5 m 

90 30 0 c 
  

تمثححححل الحححححل الأمثححححل للمشححححكلة حيححححث يحححححتم  cيتضحححح  مححححن النتححححائط أعححححلاه أن نقطححححة 

هائيحححححححا ناضحححححححد ويتوقحححححححر عحححححححن إنتحححححححاج الكراسحححححححي نالممحححححححن  وححححححححدات 03إنتحححححححاج 

 اقل كلفة ممكنة . ليحصل المصنع على

                               

 

 ( :3مثال )

1يم د قأوج 2X X أوجد  خرىو بصيغة أة الهدف أكبر ما يمكن أالمثلى التي تجعل دالو

 لطريقة البيانية:م اخداالحل الأمثل لنموذج البرمجة الخطية التالي باست
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 :الحل 

 تحول المتباينات الى معادلات : – 1
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 ق المتبعة في الأمثلة حداثيات النقاط وبنفس الطرنرسم المستقيمات بعد تحديد إ - 2

 ي :اثيات ستكون كما يلدوهذه الإحالسابقة       

 

 

 إحداثياتها         النقطة          

a 

a 

)0,5( 

)10,0( 

b 

b 

)0,6( 

)6,0( 
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)0,18( 

)5.4,0( 
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فحححححأن منطقحححححة الإمكانيحححححات لحححححذلك  ع نحححححو محححححن ولمحححححا كانحححححي جميحححححع القيحححححود هحححححي

ة التححححححححي وهححححححححي المنطقحححححححح 0cMLa  ون محححححححححددة بالمنطقححححححححة ذات الححححححححر و سححححححححتك

القيحححححححود مجتمعحححححححة وجميحححححححع نقاطهحححححححا تعتبحححححححر حلحححححححولا لمشحححححححكلة البرمجحححححححة  تحقحححححححق

 أن النقطحححححة المثلحححححى يحححححتم الحصحححححول عليهحححححا بالصحححححيغة الرياضحححححية بعحححححدالخطيحححححة إلا 

مححححن أعظححححم ربحححح  وهححححي أبعححححد نقطححححة  قها بيانيححححا حيححححث أن هححححذه النقطححححة تحقححححديححححدتح

ني بحححححة فحححححي الشحححححكل البيحححححادنطقحححححة المحنقطحححححة الأصحححححل فأنهحححححا تقحححححع علحححححى ححححححدود الم

جب ولحححححححذلك يسحححححححت 0cMLaة المححححححححددة بحححححححالر و أعحححححححلاه بحيحححححححث تمثلهحححححححا المنطقححححححح

 الأمر تحديد إحداثيات كل نقطة من تلك النقاط :

 ( .0,0حداثياتها )إ   0ة النقط -1

 .)5.4,0(إحداثياتها  Cالنقطة  -2

 ول عليها من القيدين الثاني والثالث وكالآتي :الحص ويتم Mالنقطة  -3

 ولالحل
ةالمقبول  
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42أن قيمة  نتط( ي2وبالتعويض في المعادلة ) =X 

 . )4,2(هي   Mإذن إحداثيات النقطة 

 

 (الناتجة من تقاطع القيدين الاول والثاني)  L إحداثيات النقطة دالصيغة نج وبنفس

 وكالآتي :
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فأن  (1ومن المعادلة )
21 5.05 XX −=. 

 

 ( ينتط :2ضها في المعادلة )تعويوب
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41 إذن =X  

  )2,4( هي   Lحداثيات النقطة ومن هنا فأن إ

 

 

 في الجدول التالي :  تحديد النقطة ذات الحل الأمثل كما يتم والآن
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21 79 XXMaximizeZ += 
2X 1X النقطة 

0 0 0 0 

31.5 4.5 0 c 

46 4 2 M 

50 2 4 L 

45 0 5 A 
 

 

تمثححححححل الحححححححل لتححححححي هححححححي ا L لجححححححدول أعححححححلاه يتضحححححح  أن النقطححححححةومححححححن ا 

ع وحححححححدات محححححن بحححححالأمثحححححل حيححححححث يحححححتم إنتححححححاج أر
1Xالتححححححي تمثحححححل المحلححححححول A  

ان مححححححن المنححححححتط ووححححححدت
2X التححححححي تمثحححححل المحلححححححول B  ربحححححححا قححححححدره ليعطيححححححان

 ( دينار.50)

 

 ( :4مثال )

 ة:يانيلخطية الاتية باستخدام الطريقة البالحل لنموذج البرمجة اأوجد 
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 الإحداثيات( : مع المحاور ) نستخرج نقاط التقاطع -

 

 )4,0( ،   )0,10(ول : د الأالقي
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 )7,0(،    )0,8(لثاني : االقيد 

 )0,3(القيد الثالث : 
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داثيات إحححححححح  لحححححححذا نسحححححححتخرج  cedbالححححححححل المقبحححححححول هحححححححي :  ححححححححظ أن منطقحححححححةيلا

 : eو dالنقطة  

 

 : د الاول والثانييتقاطع القالناتجة من   dاثيات دنستخرج إح -

 ا يلي :ثم نطرح القيد الثاني من الأول وكم 4والقيد الثاني في  7نضرب القيد الأول في   
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315.6
19

120
1 ==X                                                                              

 d ( :1.473  ،6.315 )إحداثيات  - 

 

 الناتجة من تقاطع القيد الاول مع الثالث   eج إحداثيات بنفس الطريقة نستخر

31عندما  =X 2ن فا 2.8X =                                                                  

 

 e  ( :2.8  ،3)داثياتحإ -

     

 

21 43 XXMinZ += 
2X 1X النقطة 

9 0 3 c 

20.2 2.8 3 e 

24.837 1.473 6.315 d 

24 0 8   b  

 

 

  9بواقع  تمثل الحل الأمثل حيث تحقق أقل كلفة cما أن الدالة دالة تدنية فأن نقطة ب

 ويكون الحل الأمثل :           
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